



一起向未来

北京冬奥会特刊

京夏日報

06

2022年2月14日 星期一
责任编辑:褚思源
版式设计:王群



2月13日，中国队选手在比赛后。新华社发

新华社北京2月13日电 13日晚在首都体育馆进行的北京冬奥会短道速滑比赛中，由范可新、曲春雨、张雨婷、张楚桐组成的中国队勇夺女子3000米接力铜牌。而男子500米项目上，包括卫冕冠军武大靖在内的三名中国选手未能进入决赛。

女子接力决赛中，半决赛以小组第二

范可新·亲吻冰面感谢祖国

新华社北京2月13日电 13日晚获得北京冬奥会短道速滑女子3000米接力铜牌之后，中国队的姑娘们都为这枚来之不易的奖牌感到骄傲。

范可新说，她在赛后亲吻冰面是想感谢祖国的强大。而张楚桐表示，拼下铜牌没有遗憾。

在当天的决赛中，中国队在大部分时间里处于第二、第三的位置，尽管曾一度超越最后夺冠的荷兰队，但是很快又被荷兰队反超。范可新告诉记者，短道速滑的魅力就是瞬息万变。除了那次超越之外，其实中国队在比赛中一直在努力寻找机会。

她说：“我们站在赛场那一刻就是全力以赴去拼，因为站在主场我们有很多能量，我觉得我们能站在领奖台上就是团结的力量。”

在比赛结束之后，范可新在场地中心跪下亲吻了冰面。对此，她回答说，她这个举动是因为热爱短道速滑这个项目，同时感谢祖国的强大。“感谢祖国这么强大，能举办冬奥会，能让我们在全国人民的面前去展现自己，然后有这么多人支持我们，所以我是（带着）一种感谢的（心情）去亲了冰面。”

首次参加冬奥会的张楚桐站上领奖台非常开心，不断用自拍记录下这个美好的瞬间。

“能不开心吗？肯定开心！”她说，“要记录一下美好的瞬间。”

当被问到这次参加冬奥会最大的收获时，再过几天才年满19岁的张楚桐回答说：“踏踏实实做好每一步，然后去努力地争取，主要其实就是享受这个过程，享受这个舞台。”

在2010年温哥华冬奥会上夺得女子3000米接力金牌之后，中国女队在2014年索契冬奥会和2018年平昌冬奥会上均未能进入前三名。这次，她们又重新登上了领奖台。

张楚桐说：“其实我觉得我们现在做得特别棒。不管最后成绩如何，但是我们的拼搏、我们的冲劲、我们团结的力量，让我们精神达到了一个高度。所以说站上领奖台，不管是什么位置都特别开心，因为我们全力以赴了，我们没有任何遗憾。这就是问心无愧吧。”

张楚桐非常期待在14日前往领奖广场领奖的时刻。她说：“之前我也去过一次青奥会，但是很可惜没有站上领奖台，所以特别渴望。”

参加了平昌冬奥会的韩雨桐也说，4年前的接力比赛留下了遗憾。这届比赛虽然是铜牌，也是大家一起努力的结果，所以会非常高兴和珍视。



2月13日，中国队选手范可新(上)在比赛中。

新华社发



2月13日，中国队选手在比赛后。当日，在首都体育馆举行的北京2022年冬奥会短道速滑项目女子3000米接力决赛中，中国队获得季军。

新华社发

两连胜！

中国女子冰壶队击败上届亚军韩国队

新华社北京2月13日电 不到24小时，中国女子冰壶队在北京奥运会上连克上届冬奥会冠、亚军！继12日晚击败平昌冬奥会冠军瑞典队后，13日下午又经过加赛局6:5胜平昌冬奥会银牌得主韩国队，取得两连胜。

中国队当日延续了12日对阵瑞典队的阵容，由队长韩雨担任三垒，参加过平昌冬奥会的王芮担任四垒。

第一局韩国队先声夺人，先手从中国队手中偷走两分。次局中国队继续后手，凭借王芮最后一投精准轻磕扳回一分。第三局韩国队最后一投磕到障碍壶失误，被中国队偷一分，两队打成2:2。随后，中国队在胶着的第四局控分成功，让韩国队后手仅得一分。第五局中国队在对手两分牵制的情况下，凭借王芮的稳定发挥后手得一分，3:3平进入下半场。

第六局，中国队掌控了比赛主动权，形成

四分牵制局面，韩国队旋进后手得一分。第7局中国队如愿“流局”，将后手权保留至下一局。第八局局势稍显复杂，王芮最后一投精准击打为中国队后手赢得宝贵两分，5:4全场第一次取得领先。第九局韩国队希望保留决胜局的后手优势，选择“流局”。第十局，王芮在关键时刻心如止水，打出精彩“双飞”，韩国队队长金恩贞后手旋进得一分将总比分扳平，中国队带着后手优势进入加赛局。

中国队在加赛局中凭借默契配合，最后一投由王芮稳稳打定，收获一分，从而以6:5赢得两连胜。

作为四垒，王芮在这两日的比赛中起到主心骨的作用。“今天就是按照计划围绕中区打进攻，我们抓住了机会。通过这两场比赛我们更自信了，要去拼每一场，打好每一个球。”

第六局，中国队掌控了比赛主动权，形成



→2月13日，中国队选手韩雨(上)在比赛中。

新华社发

今日看点

9:05	冰壶女子循环赛 中国:日本
9:15	花样滑冰 冰舞自由舞 王诗玥/柳鑫宇
9:30	雪车女子单人第3轮 应清 怀明明
10:00	自由式滑雪 女子坡面障碍技巧资格赛 谷爱凌 杨硕瑞
13:30	单板滑雪男子大跳台资格赛 苏翊鸣
19:00	自由式滑雪女子空中技巧决赛 徐梦桃 孔凡钰
20:05	雪车男子双人第1轮 孙楷智 李纯健

王诗玥/柳鑫宇： 突破中国冰舞最好成绩永远是目标

新华社北京2月12日电 顺利晋级北京冬奥会花样滑冰冰舞自由舞比赛，对于中国冰舞组合王诗玥/柳鑫宇来说，既是一种突破，也显得水到渠成。

在当日进行的冰舞韵律舞比赛中，23对组合中的前20对都能晋级，王诗玥/柳鑫宇以73.41分排名第12。而在四年前的平昌冬奥会上，他们只名列第22，未能晋级。除了实力原因，王诗玥当年也因饰品从衣服上掉落而被扣分。

“不期待名次是不可能的，每个运动员都争强好胜，但我们尽量不去想，尽量去想享受节目。”王诗玥说。在上周的团体赛中，他们已经在裁判和观众面前演绎过一次这套韵律舞，那时得到74.66分，刷新了自己的赛季最佳。

柳鑫宇说，经过团体赛的磨炼，感觉今天滑得更加自如、完成度更高，所以等分时很期待能再创新高，突破75分。“今天可能在一些细微的东西上没做到，也可能单项上裁判更细致更严格。”王诗玥说。

中国队冰舞项目在冬奥会上的最佳战绩是1992年法国阿尔贝维尔的第18名。被问及是否期待刷新历史，柳鑫宇说：“还是会有期待。我们训练的终极目标，动力来源，都是希望能在每一场比赛上刷新中国冰舞的历史最好成绩。”

此前去加拿大的经历，让这对组合在技术上有了很大提升，而外教宗对他们能跻身世界前十的坚定信念，也让他们对自己的可能性充满信心。

“我们去加拿大的第一年其实非常迷茫、特别不自信，但整个团队给我们的力量与支持，帮助我们成长。后来我们发现原来我们也可以，可能我们起步晚一些，但我们相信通过后天努力可以追得上来。”

过去两年受到疫情影响，王诗玥和柳鑫宇说他们只能在国内通过视频连线接受外教指导，对技术的提升造成一定影响。

“这两年状态太差了，因为通过视频训练非常困难，而且基本没怎么参加过大赛，但这两年我们的成长不在技术，成长在心智和思维，所以我们觉得能滑出来我们就很开心。”王诗玥说。

女子单人雪车前两轮 中国选手暂列第五和第八位

新华社北京延庆2月13日电 北京冬奥会女子单人雪车比赛13日在延庆国家雪车雪橇中心打响。前两轮滑行结束后，美国选手凯莉·汉弗莱斯暂列第一，中国选手怀明明和应清分别暂列第五与第八位。

女子单人雪车是本届冬奥会新增项目，每位参赛车手需要在两天的赛程中进行四次滑行，总用时最少者获得冠军，共有20名运动员参赛。

两轮滑行过后，汉弗莱斯以2分09秒10的成绩暂列第一，加拿大选手克里斯蒂娜·德布雷恩和德国选手劳拉·诺尔特暂列第二、三位。中国选手怀明明以2分10秒90的成绩暂时排在第五位，应清以2分11秒15的成绩位居第八。

“第一次参加冬奥会让我不知所措，但第二天我感觉好多了，滑得更好了，速度更快了，心态也更放松了。”怀明明说，最后两轮滑行她将继续努力，尽自己的全力完成比赛。

14日将进行女子单人雪车最后两轮滑行，决出该项目金牌。

北京冬奥会女子坡障比赛 推迟原因为能见度不佳

新华社河北崇礼2月13日电 北京冬奥会张家口赛区云顶场馆群业主方代表、后勤副主任束文13日在此地举行的媒体通气会上表示，自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛延期的主要原因是能见度不佳。

据北京冬奥组委竞赛日程变更委员会13日消息，中国选手谷爱凌、杨硕瑞计划参加的北京冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛因天气原因延期，将改期到2月14日10点至12点进行，决赛改期到2月15日9点30分至11点进行。

“今天的温度并不低，而且风也不是很大，根据我们云顶此前多次举办国际雪联世界杯的经验，今天资格赛延期的主要原因是视线不佳。”束文表示。

据他介绍，自由式滑雪和单板滑雪坡面障碍技巧场地的落差很大，在13日的降雪天气中，海拔较高的赛道能见度较差，推迟比赛是出于对运动员安全的考虑。由于在坡面障碍技巧比赛中运动员需要做出复杂的滑行动作和空中特技，较差的视线不仅会影响其发挥，还将增加受伤风险。

根据国际雪联《单板滑雪和自由式滑雪国际赛事竞赛规则》，由于“不可接受的气象状况”，具体如“风、雾、雪崩或暴雪等”，竞赛可以被事先中止或取消。事实上，由于能见度原因延期以至取消的国际雪联赛事、X Games(世界极限运动会)赛事并不罕见。

据束文介绍，目前云顶场馆群各项基础设施运行正常，清雪工作正在有序开展。

“我们根据天气预报，很早就对此次降雪天气有了准备，今天凌晨派出了300多人上岗进行扫雪。其中部分员工背着吹雪机，总共装备了50多台。这是因为道路上的积雪一旦被车轮压实就会产生冰面，导致后续除冰困难。所以我们必须要随下随清。”束文说。

“雪道清理方面，负责刮除新降雪的NTO(国内技术官员)已于13日凌晨上岗，维持赛道整洁。目前赛道上还没有出现新降雪黏稠到刮不掉的不良情况。”

遗失声明

●何丽遗失行政执法证，编号:01110408913。特此声明。